

北京故宫

兰州市城关区畅家巷小学四年级2班 尹天辰 指导教师 彭铭楹

北京故宫,是世界上现存规模最大、保存最为完整的木质结构古建筑群之一,被列为世界文化遗产。

故宫四季的美各有韵味,春季蒙蒙细雨天,远处隐隐约约可看见几角飞檐,虽然视线并不清晰,但那小雨仿佛给故宫蒙上了一层面纱,有一种神秘的美感;在盛夏的大暴雨天中,故宫给风雨无阻的游客回馈的是“千龙吐水”的奇观,墙边的那几百个龙头一起喷出水柱,气势磅礴的场面立即使人忘记还下着大雨。晴天去景色就更好了:首先映入眼帘的是三大殿中的第一殿,所有宫殿中最高级的大殿——太和殿,走过太和殿,就看到了中和殿,皇帝在这里准备上朝办公。过了中和

殿,看到的就是保和殿,这是三大殿中的最后一殿。走过了三大殿,你就可以看到做成玄武和凤凰模样的香炉,那一件件做工考究、外形精美的祭祀用器具令人惊叹!

不仅如此,故宫的宫殿陈设也十分震撼。东六宫、西六宫、文华殿、武英殿、养心殿等宫殿,从外表与内部的配置还有脊兽的数量中体现着古代的等级森严。我们很难想象古人在没有挖掘机这类机械设备的条件下,是如何建起如此规模宏大的宫殿群。

故宫中最瞩目的还要数珍宝馆,其中有九龙壁和九龙九凤冠。一进入珍宝馆,右手边便是九龙壁,故宫中的九龙壁是中国目前保存完好最大的一块,长达



29米。那九条龙姿态各异,有的吞吐着蓝云绿水,有的正腾飞在空中。龙的颜色也是五颜六色,蓝色、白色、黄色、紫色的都有,在一块小小的单面琉璃影壁上,古代工匠却能将龙刻得栩栩如生,真是令人惊叹。而九龙九凤冠上有着九条张牙舞爪的龙和飞舞着的九只凤凰,寓意龙飞凤舞。

放置传位诏书的正大光明匾则更为神奇。在匾上方也刻着九条龙,据说由于屋檐影响,如果冬至那天有太阳,阳光会在中午时依次照过“正大光明”四个

字。正大光明匾后有一个匣子,里面放着传位诏书,如果私自使用梯子,声响太大,就会被发现。

故宫中还有一个默默无闻的石鼓馆。大多数游客看了一眼就离开了,殊不知,他们错过了故宫的镇馆之宝之一。石鼓馆里装的可不是普通石鼓,而是先秦时期的石鼓,比故宫的年龄还久远了一千多年,但上面的文字依然清晰可辨。

怎么样,这不是一个深藏故事的地方?如果你没去过,那可一定要去看看。

有趣的数学老师

静宁县德顺小学六年级 聂嘉锐
指导教师 张彩霞

“你好!”如果在校园中听见这声浑厚的男中音,不用想,是我们的数学老师跟别的老师打招呼呢!我们的数学老师个子高高的,非常强壮;头顶头发有点稀疏,像顶着一个鸟窝;他浓眉大眼,整天笑眯眯的。

星期一早晨第一节是数学课,课前教室里有点混乱,突然有人喊:“数学老师来了!”教室里顿时安静了下来。同桌很有把握地说:“数学老师会哼着歌来。”过了一会儿,数学老师果然哼着歌进了教室。他把书放到讲桌上,疑惑地朝教室内扫视了一圈,“今天课前怎么这么安静?”不等我们回答,他又说:“星期一第一节课大家状态不行,我们活跃下气氛吧!”同学们正面面相觑,数学老师发话了:“哪位同学表演个小节目?”同学们一下子兴奋起来了,七嘴八舌地推荐了几个同学的名字。人气最高的马昊峰和马岩被请上讲台。当老师问表演什么节目时,同学们的目光像聚光灯一样看向数学老师,一齐大声喊:“模仿数学老师走路,模仿数学老师走路……”得到老师默许后,两位同学手舞足蹈地模仿了一番。同学们看着他俩笨拙的样子,不禁哈哈大笑,老师也被逗乐了。再看那两位同学,他们满脸通红,恨不得找个地缝钻进去。

下课后,我和何家璇到教师办公室拿作业。经过水房时,无意中发现数学老师正抽烟呢!他不停地朝门口看,担心有人发现似的。我想:“数学老师明明说他戒烟了,没想到他还‘说谎’!一定要让他现出‘原形’!”走进教室,我跟同学们一说,大家一窝蜂涌向水房。数学老师听到声响,慌忙把烟头丢进水槽,大声说:“快上课了,你们还在这干啥?”我们一下子落荒而逃。

当天下午活动课上,我和几位同学正在玩丢沙包。这时,数学老师经过操场,也加入到我们的活动中来了。看到数学老师跟我们玩丢沙包,班上大多数同学都加入进来了,我们开心地玩着、笑着。活动结束后,我们好奇地问:“老师,您不是说戒烟了吗?怎么还抽烟呢?”老师先是一愣,随后不好意思地笑了……

你说,我们数学老师有意思吗?

我和“黑米”

西北师大附小四年级4班 李泓毅

今天,是我第二次见到这只鼻子上有个小黑斑的小兔,我给它取名叫“黑米”。小兔在笼中左躲右闪,我一靠近,它便将自己的头深深埋在毛茸茸的身体里,蜷缩在笼子的角落,发出无助的“咕咕”声,那可可怜的模样让我不忍心打扰它。

夜深人静,外面早已没有了白天的燥热,只有几声令人心安的虫鸣。我失眠了,脑海里全是小兔“黑米”。突然,我心里一惊,想到从小兔到新家开始,还一直没有吃东西。我从床上一跃而起,随意套上一件衣服,从漆黑的楼梯上冲下去,钻进伸手不见五指的厨房,摸着黑打开灯,匆忙地拉开冰箱门,取出卷心菜和胡萝卜,仔细地清洗了小兔的美食,轻轻地打开阳台门,没有夜晚的清凉,却有一丝尿味。原来,是“黑米”就地上厕所。我蹑手蹑脚地用拖把拖干净,在“黑米”恐惧的眼神中,放下食物。

半夜,我悄悄起床,听到阳台上传来了“嘶嘶”声,是什么让白天那么胆小的“黑米”发威了呢?我偷偷一看,原来是它吃完了所有食物,拖着圆滚滚的肚子缓缓移动,伸出小爪子,徒劳地抓向笼子外面的菜屑。我小心翼翼地拿起菜屑,轻轻放进笼子里,“黑米”安静了。清晨,我打开兔笼,把吃成皮球的“黑米”放出来,让它散散步、消消食。它一出笼子,就躲到了花盆后面,对我敬而远之。“好吧,”我想,“我拿美食诱惑你。”贪吃的小兔一看到我手中的卷心菜,就爬了出来,怯生生地看了看我,又退了回去。我只好故伎重施,放下食物,走出阳台。突然,一只麻雀飞到了阳台上,抢夺“黑米”的美食,麻雀连啄几下,“黑米”退后了几步,无可奈何地看着。我打开阳台门,麻雀一惊,倏地飞走了。“黑米”看了看我,靠近食物,吃了起来。

白驹过隙,小兔的身体长大了很多,依然很贪吃,一看见我就蹦到我的怀里。我与“黑米”成了形影不离的好朋友,陪伴着彼此成长。

眼睛的诉说

静宁县城关小学六年级 王思杰

球壁、眼内腔和内容物、神经、血管等组织,其实我也搞不清,真让人发笑。

这下该知道了吧!没错,我就是大名鼎鼎的眼睛!我是小主人所有感官中最重要器官,读书认字、看图赏画、看人物、欣赏美景等都要用到我。

我的小主人明知道离不开我,却从不爱护我。他一有空不是看电视就是玩游戏,长时间盯着电子产品让我感到无比劳累,原本想眨几下眼,可没想

到小主人直勾勾盯着屏幕,根本不可能。

小主人这样“虐待”我,时间不长,我患上了一种叫“近视”的疾病,距离稍远点就看不清东西。人们解决这病的办法是用一种叫“眼镜”的东西,就是在我的前面放了两块玻璃镜片,可它并不是什么济世良药,并不能治愈我的病根。

对此我手足无措,无能为力,只能希望我的小主人能引以为戒,日后多关心我,保护我。

探访酒的诞生

静宁县城关小学五年级 唐琛

方,哇!原来高粱是这样,我以前真没见过。工作人员说,这高粱和小麦才是酿酒的主料。接下来,我们还看了酒曲,这酒曲形似砖块但没有砖的硬度高,看上去就是个高仿砖块么!

我们正好奇这些东西怎么做酒时,工作人员又带我们来到了一个很大的房间,里面有两口大锅,还有一个晾台,再往前走,大家来到一个很深的“坑”前,探头往下看,黑漆漆的,吓了我一身冷汗!原来这里是发酵用的

呀!对了,这个“坑”叫窖池。

从工作人员那里我们了解到酒的制作过程:先将辅料、主料和适量的水混在一起搅拌均匀,蒸熟糊化,冷却到一定温度加入酒曲发酵,在窖池存放21天后就上蒸锅,蒸汽冷却后,就是酒了。但是这样的酒不好喝,还要存放一段时间,再进行勾兑才能成为好喝的酒。

参观酒厂的活动很快就结束了。不过,我还是要提醒大家,少喝酒哟!

我的美食地图

兰州市城关区畅家巷小学 孙悦然 指导老师 赵梓含

中国幅员辽阔、地大物博,每一个地方都有独特的美食,每一道美食背后都浸透着当地的特色与传承。现在让我们一起去了解、去探索各地不同的风情与民俗。

第一站,我们来到了山东,当地的鲁菜也是传统菜系。鲁菜食材多为山珍海味,常用的烹饪技法就有30多种。在包含了1800多道菜,连中国顶级的皇家菜品“满汉全席”中,鲁菜也不乏其身影。

接下来,让我们来到热情与活力的“天府之国”——四川。这里的川菜博采众家之长,为大众所追捧。川菜包括鱼香、麻辣、酸辣、怪味等24种口味。据统计,川菜数量已超过3000种,风味浓郁,以麻辣鲜香著称。

中国菜系中,不仅包括咸、辣口味的北方菜,也有鲜、甜的南方菜。南方菜中最广为人知的,一定是粤菜。粤菜拥有清、鲜、爽、嫩、活的特点。相对

于川菜、鲁菜,粤菜更加清淡。

我们将目光转向湖南,这里的湘菜别具一格。湘菜香辣、口味重,包含了300多道菜,是许多美食家心中不可忽视的存在。

我也很想在以后的成长里,一步一步走过祖国的每一寸土地,用心品尝一道又一道美味的食物,感受那一道道美食背后的历史传承与民间风俗,在岁月的长河里画出我的美食地图。

新聚焦传媒

新聚焦电梯广告

①广告形式
多媒体视频+数码海报

②覆盖范围

兰州城关、七里河、安宁、西固4区
【公共区域】交通枢纽/宾馆/人气商场
【楼宇电梯】高档写字楼/精品住宅楼
【特色餐饮】品牌拉面馆/特色餐饮店

③播放频次

每天早6:30至晚11:30全天17小时循环
播放,最低150次/天

广告热线 610 2222 611 2222

国家二级广告企业 甘肃省一级广告企业